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О Т Р А С Л Е В О Й  с т а н д а р т  _____

ТАРА ЛРОИЗЮДСТВКННЛЯ ДЛЯ ЮРНЧИХ грузов ост
Технические условия 23*4.06-81

ОКП 47- 9811 ОООО Взамен ОСТ 23.4.86-74

Приказ по Министерству хуторного и сельскохозяйственного маши­
ностроения СССР от " " 108 г. А -  —, I гIп■ ̂  г I

срок действия о _ 0 /  f? /  1982 г*
до g /. 01 1907 г.

Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт рпопростр'Цшетоя ня проиоводственнуй^ме- 
таллическую тару долее в тексте - тара}, предназначенную для хра­
нения горячих заготовок (наковок и литья) и перемещения их на 
внутризаводских грузопотоках.

Стандарт устанавливает требования к таре, ее изготовлению, 
контролю и поставке потребителю.

}!эд.щле официальное Перепечатки воспрещена



ОСТ 23.4,06-81 стр.2

1. ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ И РАЗМЕРЫ

I .I .  Тара должна изготовляться тща I наполнения I по
Г О С Т  14861- 74,

1.2. Основные парметры и размеры теры долит» ооответотвовятъ 

чертежу и таблице.

Примечание: Чертеж не определяет конструкцию тары

Размеры в iw
Номер
тары

L
Чне бо­

лее в  j н
L h Мааса 

брутто 
т, не 
более

Macou 
тары 
т, не 
болеене меиее

I 1200+1° 1240 800*6 930±Ю 800 110 2 0,27
2 1200+10 1240 1000*10 930*10 ВОО ПО 3,2 0,37

П р и м е р  у о л о в н о г о о б о з п и ч е н к я

тары номер 2 массой брутто 3,2 т:

Т а р а -  2 -  3,2 ОСТ 23.4.86-81



ОСТ 2 3 .4 .6 6 - 8 1  С т р .З

2, ТЕХНХЧВС̂ ОШ ТРЕБОВАНИЯ

2.1. Тара должна изготавливаться в соответствии с требовшн- 

>ши ГОСТ 19022-74: и настоящего стандарта но рабочим чертежам, 
утвержденным & установленном dqрядка.

2.2. Для изготовления тары следует применять столь по 
ГОСТ 380-71 и ГОСТ ЮЬО-74.

2.3. Разность длин двух соответственных диагоналей тары дол­
жна быть не более 0.(3# от длины одной диагонали.

2.4. Отклонения опорных поверхностей тары от плоскостности не 
должны превышать 3 мм.

2,3, Покрытие должно соответствовать:
по внешнему ВИДУ -  УП классу ГОСТ 9*032-74;
нолтойкооти в особых средах -  группе 8 ЛИСТ 9,032-74;
па условиям эксплуатации -  У2 ГОСТ 9.104-79.
2 .6 . Тара должна иметь фиксирующие устройства, ограничиваю­

щие продольное и поперечное перемещение в штабеле верхней тары от­
носительно нижней.

При этом свободный ход штабелируемой тары в фиксирующих 
устройствах не должен быть более 30 ми.

2 .7 . Тара должна выдерживать нагрузки, возникающие в элемен­
тах конструкции при загрузке, подъеме и перемещении загруженной 
тары на вилах погрузчика и четырехветвешм стропом, а т.акже при 
щтабел^ювднии загруженной тары в четыре яруса.

2.0. Грузозахватные элементы тары должны выдергивать двух­
кратную массу брутто.

2,9. Срок службы Тары -  не менее пяти лет.



ОСТ ИЗ.4,06-81 Стр.4

3. ТРШЗЙШЛ БЕЗОПАСНОСТИ

3.1# Требования безопасности при эксплуатации тары -  па 
ГОСТ 12.3,010-76.

3.2. Требования безопасности при выполнении погрузочно-риэг- 
рудОЧНЫХ работ С Тарой -  по РОСТ 12,3. 009-76,

4. ПРАВИЛА ПРИЕМКИ

4Д . Для проверки соответствия та;ы требованиям настоящего 
станл |̂>та предпрнятие-иэ готовите ль должно проводить приемочный 
контроль и периодические испытании.

4.2. Тару предъявляют к приемке партиями.
Партия должна состоять из тары одного исполнения. Количество 

тары в партии нс должно превышать 500 шт.
4.3. Приемочный контроль включает: 
техдоеоля осмотр;
приема -сдаточные испытания.
4.4 . При техническом осмотре проверяют:
отсутствие механических повреждений элементов конструкции; 
качество покрытия, маркировки.
Технический осмотр должен быть оплошным.
4.5 . Приема -сдаточные нош танин вклюцилт: 
контроль размеров;
испытание нд изгиб;
испытание под Нагрузкой при штабелировании; 
испытание на прочность грузозахватных элементов,
Испытаниям подвергают но менее пяти образцов от к;д*дой предъ-



ост ва.4.еб-В1 стр.!)

являемой к приемке партии.
РОЗуЛЬТяТИ ПрИСМО-ОДиТОЧНЫХ ИОПЫТШШЙ ЯЯЛООЯТОЯ В Паспорт.
Нм каждой таре, прошедшей приемочный контроль, наносят клей­

мо ОТК. Споооб и место нанесения клеймя устанавливается рабочими 
чертежами,

4 .в . Периодические яопытнния должно проводить предприятие- 
изготовитель не рыже одного раза в год.

Периодические иагштинш включают:
контроль имеем;
контроль свободного ходы штабелируемой тары в фиксирующих 

устройствах;
испытание на изгиб;
испытание под нагрузкой при штабелировании;
статическое испытание тары под нагрузкой в поднятом положе­

нии при захвате креками крановых строп;
испытание под нагрузкой iu вилах погрузчика в поднятом по­

ложении;
испытание нс прочность грузозахватных элементов.
Испит,шиям подвергают не менее двух образцов из партии, про­

шедшей приемочный контроль.
Результаты периодических испытаний оформляются протоколом,
4*7, При неудовлетворительных результатах приемочного конт­

роля и периодических испытаний их проводят вновь на удвоенном ко­
личестве образцов.

Результаты повторной проверки являются окончательными и рас­
пространяются на всю партию.
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!5. МЕТОДЫ KOHTPOJM

5.1. Размеры тары проверяют измерительным инструментом, 
Погрешность намерения не должна прешяить 1 мм.

5.2. Массу тары проверяют взвешиванием. Погрешность взвешн- 
влип не должна превышать -  0 ,!$ .

Ь.З. Качество понятия проверяют внешним осмотром.
5.4. Контроль свободного хода штабелируемой тары в фиксирующих 

устройствах производят измерением величины смешения между крайни­
ми зафиксированными положениями при горизонтальном сдвиге верхней 
тары относительно нижней в продольном и поперечном направлениях.

Ь.Ь. Испытания тары ие соответствие требованиям п.2.7(На из­
гиб, под нагрузкой при штабелировании, гщд нагрузкой ни вилах пог­
рузчика в поднятом положении, статической нагрузкой в поднятом 
положении при захвате к р о д т  четырехиетненого стропа) и оценку 
результатов испытаний следует проводить по ГОСТ 949Ь~7Ь шриложе- 
ние г).

5.6. Испытание на соответствие требованиям п,2,8,
Тару, загруженную до номиндлыюй массы брутто, следует зах­

ватить за две скобы, расположенные по диагонали и поднять на вы­
соту 200 -  300 ж .  Время издержки под нагрузкой -  10 мин, Ймштшш 
повторить на другой раре скоб.

Результаты испыт шия следует считать удовлетворительными,
если:

отсутствуют повреждении грузозахватных элементов:

отсутствуют треекны в спорных щвдх и элементах конструкции»
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6.1. ItJpO ДОЛЫШ UUi;tb МОрк;:рОику C v,;;j;«шиjH;
товарного n.ci\. лродприлтия-иаготовилзля;
обозначении тары no нестоящей? стандарт?;
массы брутто s тоннах;
массы гари я тоннах;
номера партии и годэ изготовления.

Маркировка наносится окраской но трафарету или выдавливание по 
ГОСТ 1Чг2-77.

Надписи маркировки долины быть четко видимыми*
6.2. Каждая партия тары дальни сопровождаться паспортом.
6 .J . Транспортирование торы потрвСЖгед» производится автомобиль­

ным и железнодорожным транспортом Овз упаковки в соответствии с 
п0бшшн правилами перевозок грузов автомобилшш транспортом", ут­
вержденными Министерством автомобильного транспорта РСФСР 3J.C7.b7I, 
ЫЛУ72; «Правилами перевозок грузов", иаданиими в соответствии с 
уставом железных дорог Союза ССР, if* "Трекепорт” I???; и "Техничес­
кими условиями погрузки и крепления грузов" иод. "Транспорт"а.1У69.

6,4. Транспортирование и хранение тары-ло группе условий хра­
нения изделий it I ГОСТ 15150-6'и,

7. УАЗАМИ [10 оКСШАТАШШ

7.1. Тара должна подвергаться техническому освидетолствоваяию -  
периодическому осмотру.

7.2. Периодический осмотр должен производиться перед началом 
эксплуатации.тары, через каждый мосяц.и после ремонта.

7.5* ирк периодическом осмотре тара должна подвергаться'Проверке, 
на соответствие трооовонинм п. 2*.о, *роме того проверяется:
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наличие трещин в элементах строповки; 
исправность фиксирующих устройств тиры; 
состояние покрытия и целостность маркировки.
Тара, имещал дефекта по п .7 .3 ., считается не прошедшей 

техническое освидетельствование, изымается на эксплуатации и нап­
равляется в ремонт*

7.4, При эксплуатации тары необходимо руководствоваться 
соответствующими положениями "Правил устройства н безопасной экс- 
пдуат<щии грузоподъемных кринов", утвержденных ГОСГОРТЕХНАДЗОРОМ 
СССР.

7.5 , При эксплуатации тары запрещается: 
загружать тару более номинальной массы брутто к выше

уровня бортов;
перемещать тару волоком; 
обрасивить тару при разгрузке; 
выравнивать положение тары ударами вил погрузчика; 
нигде в тары более 700°С при загрузке ее заготовками; 
штабелировать тиру о заготовками, нагдетими выше 400°С‘, 
эксплуатировать неисправную тару; 
находиться в непосредственной близости от тары при ее 

подъеме и перемещении;
7.6, Споооб загрузки тары должен исключать местные дефор­

мации дна.

В. ГАРАНТИИ ИЗГОТОВИТЕЛЯ
8,1, Изготовитель должен гарантировать соответствие тааы 

Tperta&uiwpM настоящего стандарта при соблвденни условий эксп-
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лунтяции, транспортирования и х1Х1ненил, установленных стандартам* 
8,£. Гарантийной срои уотштливавтоя д с о д а  со дня отгруз­

ки тары потребители.
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